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Dětské maškarní radovánky
V neděli 1. března ožila naše sokolovna dětským smíchem a pestro-

barevnými kostýmy. Konaly se totiž tradiční dětské maškarní radovánky, 
na který se těšili nejen ti nejmenší, ale i jejich rodiče a prarodiče.

Parket se okamžitě zaplnil maskami všeho druhu. Mohli jsme potkat 
klasické pohádkové postavy, jako jsou princezny a rytíři, ale nechyběli 
ani moderní hrdinové nebo roztomilá zvířátka. O zábavu se postaral  
DJ Bennito, který společně s malými dobrovolníky zapojil děti do různých 
her. 

Odpoledne všem přítomným dětem zpestřilo taneční vystoupení šikov-
ných roztleskávaček pod vedením Martiny Bartuschkové. Různé ukázky 
drezury předvedl Klub Hobby Horse pod vedením Věry Sekaninové. 

Velkým lákadlem byla jako každý rok bohatá tombola, ale také bohaté 
občerstvení v podobě sladkého baru, palačinek, popcornu nebo párku 
v rohlíku.

Ráda bych touto cestou poděkovala všem členům TJ Sokol Sokolnice, 
všem dobrovolníkům, kteří nám pomáhali s přípravou celého odpo-
ledne. Dámám, které upekly dobroty do sladkého baru, dětem ze ZŠ  
Sokolnice při organizaci her. Poděkování také patří vystupujícím i všem 
sponzorům, díky kterým si každé dítě odneslo domů malou drobnost  
pro radost. Už teď se těšíme na příští rok.� -Za TJ Sokol Sokolnice – Andrea Hrdličková-

Šibřinky 2026 
V sobotu 28. února se v místní sokolovně uskuteč-

nil tradiční ples Šibřinky, který opět potvrdil, že tato 
oblíbená společenská událost má v našem kalen-
dáři své pevné místo. 
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Tento večer byl vyvrcholením několikatýdenních pří-
prav a společného úsilí mnoha ochotných lidí. Díky peč-
livě připravené výzdobě plné fantazie se naše sokolovna 
proměnila v prostor, který podtrhl slavnostní atmosféru 
celého večera. Nemalé úsilí bylo věnováno přípravě tom-
boly, která přinesla radost mnoha výhercům. Poděkování 
náleží všem sponzorům, kteří nás podpořili a do tomboly 
darovali krásné dary. 

Přes 300 návštěvníků dorazilo v pestrých a nápadi-
tých kostýmech. Sokolovna se během večera proměnila 
v místo plné barev, hudby a dobré nálady. Nechyběly 
masky pohádkových postav, filmových hrdinů i originální 
a vtipné převleky. O hudební doprovod večera se posta-
rala kapela Na2Fáze, která svým vystoupením vytvořila 
skvělou atmosféru. Díky jejich hudbě byl taneční parket 
po celý večer zaplněn a návštěvníci všech generací si 
společně užili nezapomenutelnou zábavu.

Během večera se návštěvníci mohli těšit na pestrý do-
provodný program. Na pódiu se představil mladý taneční 
pár Emma Mrkvicová a Matyáš Kohout, kteří se věnují 
standardním a latinskoamerickým tancům za taneční 
klub DSP Kometa Brno. Poté následovalo vystoupení roz-
tleskávaček tanečního klubu pod vedením Martiny Bar-
tuschkové. Zlatým hřebem večera bylo taneční vystoupení 
skupiny Safira pod vedením Terezy Žáčkové. Děkujeme 
všem tanečním skupinám za jejich vystoupení. Díky nim 
byl večer plný zábavy, radosti a skvělé atmosféry. 

Dovolte mi, abych na závěr poděkovala všem, kteří mi 
pomáhali s přípravami našeho tradičního plesu. Přede-
vším členům TJ Sokol Sokolnice, všem dobrovolníkům, 
celému mužskému házenkářskému 
týmu, kapele Na2Fáze, našim spon-
zorům i všem vystupujícím.

Největší poděkování ale patří vám 
všem, kteří jste přišli a podpořili nás 
svou přítomností.

-Za TJ Sokol Sokolnice – 
Andrea Hrdličková-

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL SOKOLNICE  
svolává  

VALNOU HROMADU
která se bude konat v pátek dne 27. 3. 2026 v 19.00 hodin 
v sále místní sokolovny s tímto pořadem jednání:  

1. Zahájení, volba orgánů valné hromady 
2. Volba členů výboru a funkcionářů 
3. Prezentace závěrečných zpráv jednoty a oddílů  
4. Schválení řádné účetní závěrky za rok 2025  
5. Rozprava, závěr  

Občerstvení zajištěno. 
Možnost uhrazení členských 
příspěvků na rok 2026. 

Srdečně zve výbor TJ Sokol Sokolnice
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Okénko do mateřské školy
●  Únorový měsíc začaly děti ve třídě KOŤÁTKA poví-
dáním o tom, jak čas plyne – od jednotlivých částí dne, 
přes dny v týdnu, až po změny, které přinášejí jednotlivá 
roční období. Seznamovaly se s různými hodinkami, bu-
díky a přesýpacími hodinami a vytvořili jsme si společně 
kalendář narozenin všech dětí. Děti si také prožily oprav-
dový olympijský týden plný soutěží a sportovního zápo-
lení, které je vedly nejen k pohybu, ale i ke vzájemnému 
fandění a povzbuzování. Jen nám trošku chyběl sníh. 
A na závěr února nás čekal karnevalový rej. Celý týden 
jsme si užívali karnevalové veselí, společně si zasoutě-
žili v pohybových a tanečních hrách a děti se proměňo-
valy do různých pohádkových postav a masek. Ať žije  
karneval!

●  V první polovině února se děti ve třídě KUŘÁTKA 
seznamovaly a povídaly si o ptáčcích. Učily se je vyjme-
novávat, poznávat je na obrázcích, pozorovat v přírodě 
a dozvěděly se, jak můžeme pomoci ptáčkům v zimě. Vy-
ráběly papírová krmítka, ptáčky ze semínek a luštěnin. 
Během dalších dnů se proměnila třída na ledovou zemi 
Grónsko, kde děti mohly slyšet něco o tučňácích – kde 
žijí, čím se živí. Naučily se tanec tučňáků. Stavbu iglú si 
děti vyzkoušely jak na papíře, tak z velkých kostek. Další 
hrátky a stavby děti tvořily z kinetického písku. V únoru 
se ještě děti dozvěděly, jak volně žijící zvířátka přečkávají 
tuhou zimu, jaké jsou jejich úkryty a také kdo spí celou 
zimu a kdo jen odpočívá. Zvířátka děti poznávaly podle 
zvuků a stop. Závěr února patřil masopustnímu veselí. 
Děti vyráběly masky na obličeje a velké klauny z papíru. 
●  Únor jsme ve třídě BERUŠKY opět věnovali, stejně 
jako v  lednu, oromotorickým cvičením, která podporují 
správný vývoj řeči. Děti hravou formou procvičovaly jazyk, 

Koťátka

KuřátkaKoťátka
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rty i dech pomocí říkadel, foukacích 
her i jednoduchých artikulačních 
cvičení. Zaměřovali jsme se na přes-
nost pohybů mluvidel i správné dý-
chání při řeči. Postupně je vidět větší 
jistota při vyjadřování i radost z vlast-
ního pokroku. Dalším důležitým té-
matem byla bezpečnost ve známém 
prostředí – ve třídě, na zahradě i při 
pobytu venku. Povídali jsme si o tom, 
proč máme ve školce pravidla a jak 
nám pomáhají cítit se bezpečně. 
Procvičovali jsme správné chování 
na chodníku i při přecházení silnice 
a učili se všímat si svého okolí. Děti 
si prostřednictvím modelových situ-
ací uvědomovaly, že ohleduplnost 
a opatrnost chrání nejen je samotné, 
ale i jejich kamarády. Věnovali jsme 
se také toleranci a přizpůsobivosti 
při společných hrách a aktivitách. 
Učili jsme se domlouvat, střídat se, 
přijímat jiný názor i respektovat tempo druhých. Děti 
si zkoušely řešit drobné neshody klidnou cestou a hle-
dat společné řešení. Rozvíjíme tak důležité sociální do-
vednosti, které jsou základem dobrých vztahů ve třídě.  
Těšíme se na další společné zážitky. 
●  V únoru jsme se s dětmi ze třídy MOTÝLCI vydali na 
dalekou cestu od pólu k pólu – cestou nás doprovázely 
pohádky, ze kterých jsme se dozvěděli spoustu zajíma-
vých informací o těchto oblastech. Třída se nám pro-
měnila v ledové a sněhové království – hráli jsme si na 
Eskymáky a lovili ryby, skákali jsme po ledových krách, 
bydleli v iglú a klouzali se po ledové skluzavce s tučňáky, 
využívali jsme mapy, globus a obrázkový materiál, aby-
chom si co nejvíce představili život a charakteristické 
znaky těchto vzdálených částí naší zeměkoule. Také jsme 
nezapomněli na ptáčky, o které je potřeba se v zimě sta-
rat. Proto jsme se vydali do zámeckého parku a na stromy 
jim zavěsili nějaké ptačí dobroty. Ve třídě jsme ptáčky 
poznávali, třídili jsme je na stěhovavé a stálé, vyráběli 
ptačí krmítka z balzy a ptáčky z květináčů a venku jsme 

poslouchali „ptačí písničky“. Konec února pat-
řil karnevalovým radovánkám – děti si ve třídě 
hrály s klauny a šašky, plnily nejrůznější úkoly 
a také nesměl chybět karneval plný her, soutěží 
a tance ve školní jídelně. 
●  Uplynulé týdny ve třídě ZAJÍČCI probíhaly 
v duchu témat o zvířátkách a jejich mláďátkách. 
Děti se hravou formou seznámily s tím, jak se 
jmenují mláďata domácích i lesních zvířat, kde 
zvířátka bydlí a jak se o svá mláďata starají.  Motýlci

Motýlci

Kuřátka
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Pomocí obrázků, knížek i pohybových her jsme si ukázali, 
že každé mládě potřebuje péči, bezpečí a lásku. Spo-
lečně jsme se také vydali na dobrodružnou cestu na se-
verní a jižní pól. Seznámili jsme se s ledními zvířaty, jako 
je například lední medvěd, tučňák císařský nebo tuleň. 
Povídali jsme si o tom, kde tato zvířata žijí, čím se živí 
a jak se starají o svá mláďata v mrazivých podmínkách. 
Děti si vytvořily svého ledního medvěda, vyzkoušely si, 
jak chodí tučňáci a jak je dlouhý plejtvák. Nezapomněli 
jsme si také přiblížit tradici masopustu. Vysvětlili jsme 
si, co je masopust, proč se slaví a jaké jsou jeho ty-
pické znaky – veselé masky, průvod, 
hudba a dobré jídlo. Děti si prohlédly 
tradiční masopustní masky a dozvě-
děly se, proč se dříve lidé převlékali 
a chodili od domu k domu. Těšíme se 
s dětmi na další měsíc.
●  Děti ve třídě SLUNÍČKA se pro-
střednictvím mnoha různých aktivit 
a činností seznamovaly s názvy geo-
metrických tvarů nebo si již jen tuto 
znalost procvičovaly. Trojúhelníky, 
čtverce, obdélníky a kruhy rozezná-
valy pomocí zvětšovacích barevných 
čoček, doplňovaly jejich tvary a barvy 
podle daných vzorů nebo je odkrý-
valy ve dřevěných peletkách pomocí 
foukání brčky. Nezapomněli jsme 
zahájit olympijské hry pochodem 

s ohněm, který vyrobily děti z papíru. Jako správní olym-
pijští sportovci si děti zajezdily ve třídě slalom na lyžích, 
vyzkoušely si curling a odehrál se také pravý hokejový zá-
pas. Že nám to nevěříte? Zeptejte se dětí! Také jsme si 
povídali o tom, co vlastně znamenají barevné olympijské 
kruhy. S blížícím se masopustem probíhaly masopustní 
a karnevalové přípravy a aktivity také v naší třídě. Na-
příklad nezbytná příprava a vymýšlení masek, stejně 
jako seznamování či připomenutí tradice samotného  
masopustu.
●  Závěr měsíce patřil radosti a smíchu při dopoledním 
karnevalu, který byl vyvrcholením celého měsíce února. 
Mateřská škola a poté i školní jídelna se zaplnila dětmi 
v krásných a nápaditých kostýmech, nechyběla hudba, 
tanec ani soutěže. Děti si užily spoustu legrace, radosti 
a společného dovádění. Program plný hudby, tance, sou-
těží a veselí probíhal pod vedením divadla Kejkle. Děti 
se proměňovaly do různých pohádkových postav a školní 
jídelna se tak proměnila v pohádkovou zemi – alespoň 
na chvilku…
Po skončení tohoto společného programu pak ve třídách 
nechyběla ani hostina s dobrotami, kde masopustní ve-
selice dozajista ještě chvíli pokračovala.
Děkujeme rodičům za vybavení jejich dětí krásnými kos-
týmy a také spolupráci při zajištění malého občerstvení 
v jednotlivých třídách.� ■

Sluníčka

Zajíčci

Zajíčci

Sluníčka
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Únor ve školní družině
První únorovou akcí byl maškarní karneval, který 

hned od začátku provázela veselá nálada. Tentokrát 
nás čekalo téma 101 DALMATINŮ, a tak se družina 
rychle zaplnila puntíky. Děti si na tuto akci samy 
pekly perníčky, které následně s velkou pečlivostí 
zdobily. Pomocníci dostali sladkou odměnu v po-
době palačinek připravených ve druhém oddělení. 
Mnoho dětí pojalo téma jako výzvu a připravilo si ori-
ginální kostým. Po třídách se tak prohánělo množ-
ství dalmatinů i několik CRUELL DE VIL. Nechyběla 
tombola ani předání cen nejlepším maskám a celý 
program doplnilo tvoření, focení i společné hry.

Dne 6. února odstartovala naše OLYMPIÁDA, 
která vnesla do družiny pravou sportovní atmosféru. 
Snažili jsme se přiblížit dětem kouzlo ZOH konaných 
letos v Itálii. Vyráběli jsme plakáty a obrázky, ze 
stavebnic stavěli sportoviště a společně plánovali 
sportovní aktivity. Velkým zážitkem byla návštěva 
kluziště u brněnské Olympie, kde si děti kromě  

6

Kloboucká pětka
Dne 3. února 2026 jsme se zúčastnili soutěže Klo-

boucká pětka v Kloboukách u Brna na téma Máme rádi 
Česko. Soutěžilo jedenáct týmů, včetně tříd 5. A a 5. B ze 
Sokolnic. 

V Kloboucké pětce jsme porovnávali své dovednosti 
s ostatními školami. Mezi soutěžní disciplíny patřily na-
příklad slepá mapa, Riskuj, odkrývání, sport (florbal, skok 
do kruhu, hod na basketbalový koš), poznávání emoji, 
písničky a Na lovu. Nejvíce se nám líbilo poznávání emoji 
a sportovní disciplíny. Naopak nejméně nás bavila slepá 
mapa a florbal. Po dobrém výkonu jsme nakonec obsadili 
páté místo.� -Žáci 5. B – Patrik Přerovský, 

Ondra Skalník, Jan Sedláček-
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tréninku vyzkoušely i závod v rychlobruslení s  opravdovým  
medailovým ceremoniálem. Nadšení nechybělo ani při soutěži 
v  jízdě na „BOBU“ či při florbalovém turnaji, který připomínal  
hokejové klání.

Obrovský úspěch měl také CURLING, který si získal řadu no-
vých fanoušků. Téměř 60 žáků si jej během dvou dnů vyzkoušelo 
v hale v brněnských Židenicích a mnozí odjížděli plní dojmů. Prv-
ňáčci nezůstali pozadu – zazávodili si v běhu na vlastnoručně 
vyrobených a krásně vyzdobených lyžích. Slavnostní zakončení 
přinesl štafetový závod s pochodní a symbolické sfouknutí olym-
pijského ohně.

Také SVATÉHO VALENTÝNA jsme si připomněli v radostném  
duchu – diskotékou, hrami, tvořením i stezkou s tajenkou. Celá 
družina se rozzářila červeno-růžovými barvami a dobrou náladou.

Závěr měsíce patřil MASOPUSTU. Přestože jsme jej slavili 
s mírným zpožděním, nadšení dětem rozhodně nechybělo. Učily 
se básničky i písničku na masopustní obchůzku, vyráběly se pa-
pírové koláče a jitrnice, připravovaly se masky na slavnostní prů-
vod školou. Odměnou za jejich snahu bylo bohaté občerstvení 
a milé přijetí ve všech navštívených třídách.

Na tak krátký měsíc, navíc s týdenními prázdninami, jsme toho 
stihli opravdu hodně.� -Markéta Kupská-

Zpráva o bezpečnostní situaci v obci Sokolnice za rok 2025
Vážený pane starosto,
předkládám Vám zprávu o bezpečnostní situaci v obci Sokolnice za období od 1. 1. 2025 do 31. 12. 2025.
V rámci celého teritoria Obvodního oddělení Policie ČR Židlochovice bylo za uvedené období šetřeno celkem 288 trest-
ných činů, z čehož se podařilo objasnit 110 trestných činů, tj. 38,19 %. Oproti roku 2024 došlo k poklesu počtu spá-
chaných trestných činů o 9 trestných činů a došlo k poklesu objasněnosti trestné činnosti o 0,53 %. V trestné činnosti 
nejvíce převažují majetkové trestné činy, celkem bylo šetřeno 148 oznámení – krádeže vloupáním (48), krádeže 
prosté (31) a ostatní majetková činnost – poškození cizí věci, podvody, zpronevěry (51). V roce 2025 došlo k poklesu 
majetkové trestné činnosti – krádeží vloupáním a krádeží prostých, opětovně se zvýšil počet oznámení o trestné  
činnosti v kyberprostoru.

Přehled trestné činnosti v teritoriu obce Sokolnice
v období od 1. 1. 2025 do 31. 12. 2025
Celkem bylo ve shora uvedeném období šetřeno 25 trest-
ných činů, přičemž u 16 trestných činů byl zjištěn pachatel.

Skladba trestných činů:    
•	 podvodné jednání – 7 případů 
•	 krádeže vloupáním do rodinných domů, firem,  

novostaveb – 2 případy
•	 krádeže prosté – 3 případy
•	 řízení vozidla pod vlivem návykové látky (alkohol, 

drogy) – 3 případy
•	 maření výkonu úředního rozhodnutí – 3 případy
•	 ostatní trestná činnost – 7 případů 

(jedná se o trestné činy neplacení výživného, poško-
zení cizí věci, neoprávněné držení platební karty,  
neoprávněné užívaní cizí věci, fyzické napadání)

U trestných činů převládají, jak je vidět u výše uvede-
ného přehledu, podvodná jednání. Dále došlo oproti mi-
nulému roku k poklesu trestných činů krádeže, krádeže 
vloupáním do rodinných domů, bytu a zahradních domků 
a trestných činů proti životu a zdraví.    

Přehled spáchaných přestupků v teritoriu obce 
Sokolnice za období do 1. 1. 2025 do 31. 12. 2025
Celkem bylo za uvedené období šetřeno 107 přestupků, 
z čehož byl u 101 přestupků zjištěn pachatel. 

Skladba přestupků:
•	 přestupky proti majetku – 6 případů
•	 řízení vozidla pod vlivem návykové látky (alkohol, 

drogy) – 5 případů
•	 přestupky proti občanskému soužití – 10 případů
•	 přestupky proti veřejnému pořádku – 2 případy
•	 přestupky v dopravě – 84 případů

Dále bylo v obci Sokolnice provedeno 18 šetření. Tato še-
tření se týkala součinnosti s ostatními složkami Policie 
ČR, zpráv pro soudy a dalších státních organizací.

Spolupráce s orgány obce
Spolupráce s obecním úřadem Sokolnice je na velmi 
dobré úrovni. 

Zpracoval: prap. Bc. David Šamánek, inspektor
Schválil: npor. Bc. Libor Dofek, vedoucí oddělení
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Evakuace a evakuační zavazadlo
Jak být připraven, když přijde výzva k opuštění domova

V minulém čísle jsme si přiblížili základní principy ochrany obyvatelstva a připomněli, že odpovědnost za bezpečí ne-
nesou pouze složky Integrovaného záchranného systému ČR (IZS ČR), ale i každý z nás. Jednou z klíčových oblastí je 
evakuace, tedy organizované nebo nařízené opuštění ohroženého prostoru.
Evakuace může být vyhlášena například při povodni, rozsáhlém požáru, úniku nebezpečných látek, hrozbě výbuchu 
nebo jiné mimořádné události. V takové situaci často rozhodují minuty. Právě proto má smysl být připraven předem.

JAK SE DOZVÍME, ŽE BYLA VYHLÁŠENA EVAKUACE?
Evakuaci vyhlašují orgány krizového řízení nebo zasahu-
jící složky IZS. Informace se k obyvatelům může dostat 
několika způsoby:

•	 prostřednictvím místního (obecního) rozhlasu,
•	 pomocí veřejnoprávních či regionálních médií,
•	 prostřednictvím SMS zprávy nebo mobilního 

varování,
•	 zazněním varovného signálu sirény „Všeobecná 

výstraha“ doplněného mluvenou informací,
•	 osobním oznámením Policie ČR, hasičů nebo 

jiných složek IZS, například při průjezdu vozidla  
s hlášením nebo přímou výzvou u domu.

V případě bezprostředního ohrožení je nutné pokyny  
respektovat a řídit se instrukcemi zasahujících složek. 
Evakuace není doporučení, je to opatření k ochraně  
života a zdraví.

EVAKUAČNÍ ZAVAZADLO 
Jedním z nejdůležitějších preventivních kroků je evaku-
ační zavazadlo. Jde o předem připravený batoh, tašku 

nebo kufr, který si při vyhlášení evakuace vezmete  
s sebou.
Podle doporučení Hasičského záchranného sboru ČR by 
mělo být:

•	 snadno přenosné (nejvhodnější je batoh),
•	 přehledně sbalené,
•	 označené jménem a kontaktem,
•	 připravené tak, aby umožnilo překlenout první 

hodiny až dny mimo domov.

CO BY MĚLO OBSAHOVAT?
Obsah lze rozdělit do několika základních skupin:
1.   Jídlo a pití:

•	 trvanlivé potraviny,
•	 balená pitná voda,
•	 hrnek nebo láhev,
•	 případně krmivo pro domácí zvíře.

2.   Doklady a cennosti:
•	 občanský průkaz, pas,
•	 kartička zdravotní pojišťovny,
•	 pojistné smlouvy,
•	 rodný list (kopie),
•	 hotovost, platební karta,
•	 důležité kontakty.

3.   Léky a hygiena:
•	 pravidelně užívané léky,
•	 základní lékárnička,
•	 hygienické potřeby (kartáček, pasta, mýdlo, 

ručník, toaletní papír),
•	 dezinfekce.

4.   Oblečení a vybavení na přespání:
•	 náhradní oblečení podle ročního období,
•	 pevná obuv,
•	 pláštěnka,
•	 deka nebo spacák,
•	 karimatka.

5.   Praktické vybavení:
•	 mobilní telefon a nabíječka  

(ideálně i powerbanka),
•	 baterka,
•	 rádio na baterie,
•	 kapesní nůž,
•	 zápisník a tužka.

Zavazadlo musí být funkční a přenosné, nejedná se  
o stěhování domácnosti!

CO DO ZAVAZADLA NEPATŘÍ
Do evakuačního zavazadla rozhodně nepatří:

•	 velké domácí spotřebiče,
•	 nábytek,

8
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•	 televize,
•	 akvárium,
•	 nadměrné množství oblečení,
•	 těžké nebo nebezpečné předměty.

Cílem je rychlý a bezpečný přesun, nikoli záchrana 
majetku!

EVAKUAČNÍ ZAVAZADLO A DĚTI
Evakuační zavazadlo by mělo být přizpůsobeno věku a fy-
zickým možnostem každého člena domácnosti. To platí 
zejména u dětí.
Dítě by mělo mít vlastní malé zavazadlo, ideálně lehký 
batoh, který dokáže samo nést. Hmotnost zavazadla 
musí odpovídat jeho věku a fyzické kondici – neměla by 
být zátěží, která by dítě při přesunu zpomalovala nebo 
ohrožovala.
Do dětského zavazadla patří:

•	 základní osobní věci,
•	 náhradní oblečení,
•	 drobná svačina a pití,
•	 případně pravidelně užívané léky,
•	 malá baterka.

Velmi důležitou součástí je také oblíbená hračka, knížka 
nebo jiný drobný osobní předmět, který dítěti pomůže 
zvládnout stres a nejistotu.
Téma evakuace je součástí výuky ochrany obyvatelstva 
i u dětí – například v rámci programu hasičské všestran-
nosti a brannosti. 

JAK POSTUPOVAT PŘI OPUŠTĚNÍ DOMOVA
Pokud je evakuace nařízena:

•	 uhaste otevřený oheň,
•	 vypněte plyn, elektřinu a vodu,

•	 zavřete okna,
•	 vezměte si evakuační zavazadlo,
•	 informujte sousedy (zejména seniory a osoby  

se sníženou pohyblivostí),
•	 uzamkněte byt nebo dům,
•	 dostavte se na určené shromaždiště.

Doporučuje se také čitelně označit objekt, že byl opuš-
těn na základě pokynu k evakuaci. Například krátkou 
informací na viditelném místě (např. na dveřích), že oby-
vatelé byli evakuováni a případně kam se přesunuli. Tato 
informace může usnadnit práci zasahujícím složkám 
a předejít zbytečnému pátrání.
Do objektu se nikdy nevracejte bez souhlasu přísluš-
ných orgánů!

A CO ZVÍŘATA?
Na zvířata je nutné myslet stejně odpovědně jako na 
členy rodiny.
1.   Malá domácí zvířata (psi, kočky apod.)

•	 Je-li to možné, vezměte je s sebou.
•	 Přepravujte je v bezpečné přenosné schránce.
•	 Zajistěte jim dostatek potravy a vody.
•	 Majitel je odpovědný za jejich chování po dobu 

evakuace.
Je třeba počítat s tím, že v některých evakuačních zaří-
zeních mohou být pro pobyt zvířat stanovena hygienická 
pravidla.
2.   Exotická a ostatní domácí zvířata

Pokud není možné je převézt:
•	 zásobte je krmivem a vodou na delší dobu,
•	 ponechte je uzavřená v zabezpečeném prostoru,
•	 zajistěte jim bezpečný prostor (např. přemístění 

do vyšších pater při hrozbě povodně). � ►

DOKLADY A PENÍZE
□ OP / pas
□ Kartička pojišťovny
□ Kopie důležitých dokumentů
□ Hotovost + karta
□ Důležité kontakty

LÉKY A ZDRAVÍ
□ Pravidelné léky
□ Základní lékárnička
□ Dezinfekce
□ Respirátor / rouška
□ Hygienické potřeby

JÍDLO A VODA
□ Pitná voda
□ Trvanlivé potraviny
□ Energetická svačina
□ Hrnek / láhev

EVAKUAČNÍ ZAVAZADLO – CHECKLIST K VYSTŘIŽENÍ
OBLEČENÍ
□ Náhradní prádlo
□ Teplé oblečení
□ Pevná obuv
□ Pláštěnka
□ Deka nebo spacák, 
□ karimatka

VYBAVENÍ
□ Mobil + nabíječka
□ Powerbanka
□ Baterka
□ Rádio na baterie
□ Nůž
□ Zápisník + tužka

DĚTI
□ Malý vlastní batoh
□ Hračka / knížka
□ Dětské léky
□ Svačina

ZVÍŘATA
□ Krmivo
□ Voda + miska
□ Přepravka
□ Vodítko / náhubek
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3.   Hospodářská zvířata
•	 Je-li dostatek času, přepravte je do náhradních 

bezpečných prostor.
•	 Pokud to není možné, vypusťte je do výběhu 

mimo bezprostřední ohrožení.
•	 Zajistěte přístup k vodě a dostatek krmiva.
•	 Informujte obecní úřad nebo krizové orgány pro 

případnou další pomoc.
Hospodářská zvířata nikdy nezavírejte v objektech, které 
mohou být zaplaveny nebo jinak ohroženy, bez možnosti 
úniku.

Připravenost znamená odpovědnost
Evakuační zavazadlo není projevem paniky. Je projevem 
rozumné připravenosti.
Stejně jako máme doma lékárničku nebo hasicí přístroj, 
je rozumné mít připravený i batoh pro případ, kdy bude 
nutné rychle odejít.

Platí jednoduchá rovnice:
Připravený občan přispívá k efektivitě systému ochrany 
obyvatelstva.�
� ■

Zprávy z rady 
●  Ukliďme Česko 2026
Dne 28. března 2026 se uskuteční hlavní jarní termín 
celorepublikové dobrovolnické úklidové akce „Ukliďme 
Česko 2026“, jejímž cílem je úklid veřejných prostran-
ství a přírodních lokalit od černých skládek a drobného 
odpadu. Akce zároveň přispívá k posilování sousedských 
vztahů, zapojení veřejnosti do péče o okolí a ke zvyšování 
environmentálního povědomí občanů.
Obec Sokolnice se do této iniciativy v minulých letech 
opakovaně zapojila a akce se setkala s pozitivní odezvou 
ze strany veřejnosti. S ohledem na tyto zkušenosti je na-
vrhováno, aby se obec do akce zapojila i v roce 2026, a to 
organizační podporou úklidových aktivit na území obce.
Rada obce schválila zapojení obce Sokolnice do dobro-
volnické úklidové akce „Ukliďme Česko 2026“, která se 
koná v sobotu 28. března 2026 a pověřila místostarostu 
obce pana Vladimíra Kotolana, aby provedl registraci 
akce na webu uklidmecesko.cz a zajistil organizaci a vše 
potřebné pro zdárný průběh celé akce.
●  Informační cedule u Domova pro seniory Sokolnice
Obec byla požádána ředitelem Domova pro seniory 
o součinnost. Na ulici Zámecká se nachází cedule, která 
je v nevyhovujícím stavu, tato kazí dojem z okolí zámku 
a také neplní svou funkci pro občany. Je na zvážení vedení 
obce, zda tento mobiliář v obci zachovat, obnovit a mo-
dernizovat nebo zcela vyřadit. Je také k zamyšlení, co by 
na ceduli mohlo být umístěno. Rada obce navrhuje na 
ceduli umístit mapu obce Sokolnice. Tato bude návštěv-
níka informovat o místě, kde se právě nachází a dále na 
ni bude umístěn QR kód, prostřednictvím kterého si pro-
hlížející bude moci načíst virtuální prohlídku naší obce, 
která je umístěna na webových stránkách obce. 
Rada obce schvaluje zachování informační cedule  
na ulici Zámecká a její modernizaci. Rada obce ukládá 
tajemnici zajistit cenovou nabídku na obnovu informační 
cedule na ulici Zámecká v k. ú. Sokolnice v souladu s po-
žadovanými parametry, které byly uvedeny výše. 
●  Kulturní léto – koncert skupiny Javory Beat – 

Hana a Petr Ulrychovi 
Obec Sokolnice pravidelně každým rokem v letních mě-
sících pořádá pro občany obce, ale i pro všechny ostatní 
kulturní akce, které jsou součástí akce „Sokolnice žijí 
hudbou”. V posledních deseti letech tato kulturní akce 
pravidelně probíhala, jedinou výjimkou byl rok 2021, 

kdy akce nebylo možné realizovat, z důvodu pandemie  
COVID-19. Letošním rokem by mohl být uskutečněn kon-
cert skupiny Javory.
Toto vystoupení by občanům naší menší obce poskytlo 
velký kulturní zážitek, za kterým se nemusí nikam dopra-
vovat. Hudba Javorů je mezigenerační, podpoří rodinnou 
soudržnost a sdílený kulturní zážitek napříč všemi gene-
racemi. Jejich hudba je založena na moravských lidových 
motivech, což občanům nabízí hodnotný a autentický kul-
turní zážitek, který se liší od současné pop kultury. V ne-
poslední řadě dojde k propojení občanů obce a uživatelů 
služeb místního Domova pro seniory.
V návaznosti na výše uvedené skutečnosti obec So-
kolnice ve spolupráci s kulturní komisí podala žádost 
o poskytnutí finančních prostředků od JMK z dotačního 
programu  – Podpora rozvoje v oblasti kultury v roce 
2026, právě na realizaci tohoto koncertu. 
Předseda kulturní komise nyní předložil cenovou nabídku 
na realizaci koncertu skupiny Javory, který by se uskuteč-
nil v sobotu dne 25. 7. 2026 od 19.00 do 21.00 hodin.
Návrh na usnesení:
Rada obce schvaluje cenovou nabídku na realizaci  
kulturního vystoupení skupiny Javory Beat – Hana a Petr 
Ulrychovi prostřednictvím obce Sokolnice. 
Rada obce ukládá starostovi nejpozději do 13. 2. 2026 
zajistit objednávku na toto vystoupení v rámci kulturního 
léta v Sokolnicích. 
●  Vyřazení z majetku obce
Obec Sokolnice každým rokem provádí podle zákona 
o účetnictví inventarizaci majetku. Při tomto procesu je 
zjišťován skutečný stav veškerého obecního majetku 
a porovnáván se stavem v účetnictví. Inventarizační ko-
mise zajistily kontrolu stavu majetku obce a vše zazname-
naly do inventurních soupisů. Komise zjistily, že některý 
majetek je již nepotřebný, neopravitelný nebo nefunkční, 
a proto vystavila návrh na vyřazení i s odůvodněním. Na 
základě těchto skutečností je nyní radě obce předložen 
soupis majetku k vyřazení. V rámci projednávaného bodu 
byla RO přizvána účetní obce, která se vyjadřovala k jed-
notlivým položkám, jež byly zahrnuty na seznam nepo-
třebného, neopravitelného nebo nefunkčního majetku. 
Rada obce schválila vyřazení z majetku obce podle před-
loženého soupisu inventurních položek a uložila paní 
Šilbergerové zajistit vyřazení majetku obce z účetní evi-
dence v rámci účetní závěrky za rok 2025 dle předlože-
ného návrhu. 
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●  ZŠ ředitelské volno 
Ředitelství základní školy zaslalo radě obce oznámení 
o udělení ředitelského volna dne 7. 5. 2026 z důvodu 
realizace společné vzdělávací a rozvojové akce peda-
gogického sboru, která je zaměřena na posílení spolu-
práce pedagogů, zlepšení komunikace v týmu a podporu 
kvality vzdělávacího procesu ve škole. Dále ve dnech 
29. 6. 2026 a 30. 6. 2026, kdy proběhne v budově školy 
plánovaná údržba elektroinstalace. 
Rada obce vzala na vědomí uzavření ZŠ z důvodu ře-
ditelského volna ve dnech 7. 5. 2026, 29. 6. 2026  
a 30. 6. 2026. Rada obce schválila uzavření ZŠ z důvodu 
ředitelského volna ve dnech 7. 5. 2026, 29. 6. 2026  
a 30. 6. 2026 a uložila paní Hrdličkové do 28. 2. 2026 
informovat ředitelku ZŠ o schválení uzavření ZŠ z důvodu 
ředitelského volna ve dnech 7. 5. 2026, 29. 6. 2026  
a 30. 6. 2026.
●  CN – Instalace tapet v budově ZŠ 
Radě obce byla předložena CN od firmy Potrusil s. r. o.,  
se sídlem Hybešova 1647/51, 664 51 Šlapanice,  
IČO 25310119, na instalaci tapet do přístavby ZŠ.  
Tyto práce budou provedeny od malíře, který bude v rámci 
zakázky provádět výmalbu a vybraný druh tapet v budově 
ZŠ Sokolnice nainstaluje. 
Rada obce schválila CN od firmy Potrusil s. r. o., se sídlem 
Hybešova 1647/51, 664 51 Šlapanice, IČO 25310119, 
na instalaci tapet a uložila paní Hrdličkové nejpozději do 
28. 2. 2026 zajistit objednávku instalace tapet v budově 
ZŠ Sokolnice dle předložené CN.
●  Žádost o uzavření MŠ Sokolnice
Radě obce bylo předloženo oznámení o uzavření MŠ So-
kolnice v termínu od 27. 7 .2026 do 31. 8. 2026. V uve-
deném termínu budou probíhat nutné údržbové práce 
v  prostorách MŠ, které nelze provádět v průběhu škol-
ního roku při běžném provozu MŠ.
Návrh na usnesení:
Rada obce bere na vědomí oznámení o uzavření MŠ So-
kolnice v termínu od 27. 7 .2026 do 31. 8. 2026.
Rada obce schvaluje uzavření MŠ Sokolnice v termínu od 
27. 7. 2026 do 31. 8. 2026.
Rada obce ukládá paní Hrdličkové do 28. 2. 2026 sdělit 
ředitelce MŠ Sokolnice rozhodnutí rady obce. 
●  Povolení konání akce – Sokolnický košt 2026
Obec obdržela žádost spolku přátel dobrého vína Sokol-
nice, o povolení pořádání akce výstavy vín „Sokolnický 
košt 2026“, která se bude konat dne 7. 3. 2026 v místní 
sokolovně, v době od 14.00 do 22.00 hodin. Současně 
bylo požádáno o věcný dar od obce ve výši 3.000 Kč. 
Odpovědná osoba – Olga Vinklerová, U Bažantnice 592, 
664 52 Sokolnice. 
Rada obce schválila konání akce výstavy vín „Sokolnický 
košt 2026“ dne 7. 3. 2026 v době od 14.00 do 22.00 
hodin v místní sokolovně. Současně s kladným stano-
viskem obce obdrží organizátor výzvu k zajištění řádné 
pořadatelské služby nejen v místě pořádání, ale i v bez-
prostředním okolí. Úspěšnost této služby může mít vliv na 
případné příští povolení obdobné produkce. 
Rada obce uložila paní Hrdličkové do 28. 2. 2026 infor-
movat paní Olgu Vinklerovou o povolení pořádání akce 

„Sokolnický košt 2026“, včetně podmínek pro její ko-
nání. Rada obce schválila věcný dar do tomboly ve výši 
3.000 Kč. 
●  Smlouva o ukládání stavebního odpadu 

na rok 2026 – Písek Žabčice
Radě obce byl předložen návrh kupní smlouvy číslo 
44/2026/ŽAB o nákupu těženého drobného kameniva 
a ukládce inertního odpadu mezi obcí Sokolnice a spo-
lečností Písek Žabčice spol. s r. o., se sídlem Slovanské 
nám. 1177/9, 612 00, Brno, IČ 60726041. 
Rada obce schválila text a uzavření předloženého ná-
vrhu kupní smlouvy na ukládání stavebního odpadu na 
rok 2026. Rada obce uložila starostovi nejpozději do 
28. 2. 2026 uzavřít předmětnou kupní smlouvu.
Rada obce ukládá paní Hrdličkové informovat nejpoz-
ději do 28. 2. 2026 společnost Písek Žabčice spol. 
s r. o., se sídlem Slovanské nám. 1177/9, 612 00 Brno, 
IČ 60726041 o schválení předmětné smlouvy. 
●  SÚS JMK – Žádost o povolení kácení dřeviny
Rada obce obdržela od SÚS JMK, se sídlem Žerotínovo 
nám. 449/3, 602 00 Brno, IČO 70932581 žádost o po-
volení kácení dřevin rostoucích mimo les na pozemku 
parc. č. 1711/1, k. ú. Sokolnice. 
Specifikace dřevin: 
*	 3 kusy akátu – obvod kmene (měřeno ve výšce  

1,30 m nad zemí) 145 cm, 135 cm, 125 cm.
*	 1 kus lípy – obvod kmene (měřeno ve výšce  

1,30 m nad zemí) 218 cm.
*	 2 kusy třešně – obvod kmene (měřeno ve výšce 

1,30 m nad zemí) 134 cm, 103 cm.
Žádost o povolení kácení dřevin byla předána referentce 
stavebně technických činností paní Janě Robešové, která 
uvedla následující skutečnost. Dřeviny jsou suché, svým 
stavem ohrožují bezpečnost silničního provozu na při-
lehlé komunikaci. Při jejich pádu hrozí riziko vzniku škody 
na přilehlém majetku a riziko způsobení újmy na zdraví 
osob. 
Rada obce souhlasí s pokácením 3 kusů akátu na po-
zemku parc. č. 1711/1, k. ú. Sokolnice, 1 kusu lípy na 
pozemku parc. č. 1711/1 a 2 kusů třešně na pozemku 
parc. č. 1711/1, k. ú. Sokolnice. Rada obce uložila paní 
Hrdličkové do 28. 2. 2026 sdělit Obecnímu úřadu Sokol-
nice jako věcně a místně příslušnému správnímu orgánu 
ochrany přírody a krajiny schválení o povolení pokácení 
dřevin na pozemku parc. č. 1711/1, k. ú. Sokolnice.
●  Smlouva o poskytnutí dotace JMK – 

Údržba cyklistických komunikací 
Starosta obce požádal o poskytnutí dotace v rámci do-
tačního programu „Podpora rozvoje cyklistiky a údržby 
cyklistických komunikací v roce 2026“. Rada Jihomo-
ravského kraje v souladu s ustanovením § 36 písm. d) 
zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve 
znění pozdějších předpisů na své 33. schůzi konané 
dne 23. 10. 2025 usnesením č. 2283/25/R33 rozhodla 
o  poskytnutí dotace a uzavření smlouvy. Nyní je Radě 
obce Sokolnice předložen návrh smlouvy ke schválení. 
Rada obce schválila text a uzavření smlouvy o poskytnutí 
dotace z rozpočtu JMK v rámci dotačního programu: Pod-
pora rozvoje cyklistiky a údržby cyklistických komunikací 
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v roce 2026, mezi JMK a obcí Sokolnice. Rada obce ulo-
žila starostovi podepsat smlouvu o poskytnutí dotace na 
údržbu cyklostezek nejpozději do 27. 3. 2026. Rada obce 
uložila tajemnici nejpozději do 6. 3. 2026 sdělit rozhod-
nutí rady obce JMK. 
●  Schválení licenční smlouvy o veřejném provozování
Radě obce zaslala nezisková organizace OSA, z. s., se síd-
lem: Čs. Armády 786/20, 160 56 Praha 6, IČ 63839997, 
návrh na uzavření licenční smlouvy na reprodukovanou 
hudbu v obci Sokolnice pro rok 2026. 
Rada obce schvaluje text a uzavření licenční smlouvy na 
reprodukovanou hudbu mezi obcí a neziskovou organi-
zací OSA, z. s., se sídlem: Čs. Armády 786/20, 160 56 
Praha 6, IČO 63839997. Rada obce ukládá starostovi 
nejpozději do 13. 3. 2026 uzavřít licenční smlouvu na 
reprodukovanou hudbu mezi obcí a neziskovou organi-
zací OSA, z. s., se sídlem: Čs. Armády 786/20, 160 56  
Praha 6, IČ 63839997.
●  Pronájem části pozemku na parc. č. 1090/1
Obci byla doručena žádost paní Michaely Kuchařové, Tu-
řanská 137, 664 52 Sokolnice, o pronájem části obec-
ního pozemku na parc. č. 1090/1, o výměře cca 40 m2 
v k. ú. Sokolnice. Žadatelka uvedla, že by tuto část 
obecního pozemku ráda využívala jako parkovací stání. 
Záměr zcizení byl zveřejněn zákonným způsobem od 
28. 7. 2026 do 16. 2. 2026 na úřední desce obce. 
Rada obce schválila pronájem části obecního pozemku 
parc. č. 1090/1 paní Michaele Kuchařové za 4.000 Kč 
za rok a uložila starostovi nejpozději do 27. 3. 2026 
uzavřít smlouvu o nájmu k části obecního pozemku na 
parc. č. 1090/1, o výměře 40 m2 v k. ú. Sokolnice a ulo-
žila tajemnici sdělit rozhodnutí žadateli nejpozději do 
13. 3. 2026.
●  Žádost o finanční příspěvek – 

Domov pro seniory Sokolnice
Ředitel příspěvkové organizace Domova pro seniory So-
kolnice, Zámecká 57, 664 52 Sokolnice, IČ 00209392, 
požádal o finanční příspěvek na rok 2026 na provoz  
tohoto zařízení. Uvedl, že získané prostředky by byly vyu-
žity zejména na aktivizační činnosti. 
Rada obce neschvaluje finanční příspěvek příspěvkové 
organizaci Domovu pro seniory Sokolnice, Zámecká 
57, 664 52 Sokolnice, IČ 00209392, neboť tento ne-
byl zaslán v požadovaném termínu. Rada obce uložila 
tajemnici do 20. 3. 2026 informovat ředitele DpS o ne-
schválení poskytnutí dotace v roce 2026. Současně ža-
datele upozorní, že požadavky na dotaci z rozpočtu obce 
je nutné doručit obci ve stanoveném termínu předchá-
zejícího roku. Termín je vždy zveřejněn na úřední desce 
i na elektronické úřední desce v několikaměsíčním před-
stihu. Termín příjmu žádostí na rok 2027 bude s největší 
pravděpodobností zveřejněn na úřední desce obecního 
úřadu Sokolnice od 07/2027 do 10/2027. 
●  CN – Zetech s. r. o, 

oprava sekacího traktoru John Deere X300R
Rada obce obdržela od firmy Zetech s. r. o., se sídlem 
U Rozvodny 73, 664 52 Sokolnice, IČ 25516604 ceno-
vou nabídku na opravu sekacího traktoru John Deere 
X300R z důvodu rozbité kapotáže stroje. 

Rada obce schvaluje cenovou nabídku od firmy Zetech 
s. r. o., se sídlem U Rozvodny 73, 664 52 Sokolnice, 
IČ 25516604, na opravu sekacího traktoru John Deere 
X300R z důvodu rozbité kapotáže stroje.
Rada obce ukládá paní Hrdličkové nejpozději do 
28.  2.  2026 zajistit objednávku na opravu sekacího  
traktoru John Deere X300R z důvodu rozbité kapotáže 
stroje dle předložené cenové nabídky.
●  Žádost o vyjádření – 

Sokolnice, rozš.VN, TS, NN, Ad Matějka – změna
Rada obce na své 8. schůzi dne 17. 1. 2023 vydala sou-
hlas k PD k akci s názvem Sokolnice rozš. VN, TS, NN, 
Ad Matějka. V návaznosti na tuto skutečnost byla uza-
vřena SoSb. se společností EGD, a. s., Lidická 1873,  
602 00 Brno.
Nyní obec obdržela novou žádost společnosti ELING CZ, 
s. r. o., o vyjádření k územnímu rozhodnutí pro stavbu 
vedenou pod názvem Sokolnice, rozš. VN, TS, NN, Ad Ma-
tějka – změna.
Hlavní změnou je skutečnost, že vznikne celkem 6 no-
vých odběrných míst a dojde k rozšíření distribuční sítě 
NN. V rámci stavby musí dojít i k úpravě a rozšíření dis-
tribuční sítě VN vč. nové kioskové trafostanice, aby byla 
zaručena kapacita sítě. Došlo také ke změně posunu 
umístění nové kioskové trafostanice, kterou vyvolal vlast-
ník pozemku, na který se má nová trafostanice umisťo-
vat. Tím došlo i ke změně trasy VN i NN kabelů. K nové 
žádosti je přiložen návrh na uzavření smlouvy o smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene – souhlas s umístě-
ním distribučního zařízení mezi obcí Sokolnice a společ-
ností EGD, a. s.
Rada obce nevydala souhlas k projektové dokumen-
taci akce s názvem Sokolnice rozš. VN, TS, NN, Ad Ma-
tějka  – změna a uložila tajemnici sdělit nejpozději do 
20. 3. 2026 rozhodnutí společnosti ELING CZ s. r. o.
●  Dodatek č. 01 ke smlouvě o dílo, 

Dětské hřiště Sokolnice
Obec Sokolnice plánuje výstavbu nového sportoviště 
na pozemku bývalé čerpací stanice na ulici U Rybníka. 
Proto bylo realizováno prostřednictvím společnosti 
RTS, a. s., výběrové řízení na tuto akci. Byly podány cel-
kem 3  cenové nabídky, kdy kritériem pro rozhodnutí 
byla cena. Jako zhotovitel byla vybrána společnost PRO-
STAVBY a. s., Dědina 447, 683 54 Otnice, IČ 27713130. 
Dne 5. 9. 2025 starosta požádal o povolení této stavby 
u Městského úřadu Šlapanice. Do dnešního dne nebylo 
v  této věci rozhodnuto. Starosta obce osobně ověřoval 
stav projednávané věci u vedoucího odboru výstavby MěÚ 
Šlapanice, kdy mu bylo sděleno, že dotyčná pracovnice, 
která měla předmětnou věc vyřizovat, podala výpověď 
a v této věci dosud nebylo zahájeno řízení. Dá se očeká-
vat, že v nejbližších měsících stavební povolení nebude 
vydáno. S ohledem na tuto skutečnost proběhlo osobní 
jednání se zhotovitelem stavby, na základě kterého bylo 
ujednáno, že dojde k prodloužení termínu zhotovení této 
akce. Společnost PROSTAVBY a. s. tímto předkládá návrh 
Dodatku č. 1 k uzavřené smlouvě o dílo, který obsahuje 
pouze termín plnění v návaznosti na činnost stavebního 
úřadu.
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Rada obce schválila text a uzavření Dodatku č.  1 ke 
smlouvě o dílo Dětské hřiště Sokolnice a uložila staros-
tovi nejpozději do 20. 3. 2026 podepsat Dodatek č. 1 
ke smlouvě o dílo Dětské hřiště Sokolnice. Rada obce 
uložila tajemnici nejpozději do 20. 3. 2026 sdělit rozhod-
nutí radě obce společnosti PROSTAVBY a. s., Dědina 447, 
683 54 Otnice, IČ 27713130.
●  CN – regenerace umělého povrchu hřiště 

za obecním úřadem
V roce 2024 obec realizovala výměnu umělého povrchu 
hřiště za budovou obecního úřadu, který byl v nevyhovují-
cím stavu. Životnost těchto umělých povrchů se pohybuje 
kolem 10 let, nicméně pravidelným servisem lze tuto ži-
votnost prodloužit o 3–5 let. Proto starosta obce zajistil 
osobní prohlídku hřiště specializovaným technikem spo-
lečnosti DRIFT-SPORT, a. s., Svatopetrská 35/7, 617 00 
Brno, IČ 27664325, který navrhnul možnou údržbu a ná-
sledně také předložil cenovou nabídku na regeneraci 
umělého povrchu tohoto hřiště. Bylo by provedeno stro-
jové pročištění stávajícího písku, doplnění nového písku 
a následné přemetení. Množství písku bylo v CN navr-
ženo orientačně, počítá se poté dle skutečně spotřebova-
ného. Realizace by mohla proběhnout v průběhu měsíce 
dubna dle vhodných klimatických podmínek. Rada obce 
schválila cenovou nabídku na regeneraci umělého povr-

chu hřiště za budovou Obecního úřadu Sokolnice od spo-
lečnosti DRIFT-SPORT, a. s., Svatopetrská 35/7, 617 00 
Brno, IČ 27664325.
Rada obce uložila paní Hrdličkové nejpozději do 
20. 3. 2026 zajistit objednávku na regeneraci umělého 
povrchu hřiště za budovou Obecního úřadu Sokolnice 
od společnosti DRIFT-SPORT, a. s., Svatopetrská 35/7, 
617 00 Brno, IČ 27664325.� -OÚ-

Informace k platbě poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 
Poplatek pro rok 2026 byl stanoven ve výši 850 Kč za osobu a rok, a poplatníkem je:
•	 fyzická osoba přihlášená v obci (podle § 16 c zákona o místních poplatcích)
•	 vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena 

žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce.
Stávající přihlášky zůstávají v platnosti. Žádáme poplatníky o vyplnění přihlášky pouze v případě, že přihlášku dosud 
neodevzdali, jsou novými poplatníky nebo u nich došlo ke změně, přihláška bude platná i pro další období. Přihláška 
je k dispozici na webových stránkách obce Sokolnice ve formátu .pdf a .xls nebo na obecním úřadě.

Úhrada poplatku:
•	 bezhotovostně převodem na účet obce č. 1343297349/0800, variabilní symbol 1340 a číslo popisné nemo-

vitosti (na 3 číselná místa) za kterou je poplatek odváděn. V případě nemovitosti, kde je více bytových jednotek, 
doplní se za číslo popisné i číslo bytu (bez mezer, pomlček apod.), např. 134001501 (č. p. 15 byt č. 1)

•	 v hotovosti nebo platební kartou v úředních hodinách na pokladně obecního úřadu.

Poplatek je možné platit jednorázově za společnou domácnost tak, jak je uvedeno na přihlášce. 
Poplatek je splatný do 31. 3. 2026.
Osvobozeny od poplatku jsou děti narozené v roce 2026, a další osoby stanovené v OZV obce Sokolnice, tyto skuteč-
nosti je třeba doložit. 
Podrobnosti naleznete v Obecně závazné vyhlášce č. 03/2024 obce Sokolnice.

Informace pro občany
Obecní úřad Sokolnice upozorňuje majitele nemovitostí 
v obci, že podle ust. § 32 odst. 1 zákona o obcích je vlast-
ník nemovitosti povinen na svůj náklad označit budovu 
čísly určenými obecním úřadem a udržovat je v řádném 
stavu. Chceme požádat obyvatele obce o doplnění chy-
bějících čísel popisných, případně i umístění domovní 
schránky k nemovitostem. 
Pokud není nemovitost řádně označena, na adresu se 
nedoručují volební lístky, bez možnosti uložení se nebu-
dou doručovat žluté pytle na plasty a obecní zpravodaj. 
Svoz odpadu, dodání žlutých pytlů a bezplatné využívání 
sběrného dvora je možné až po přihlášení se k platbě 
poplatku za likvidaci komunálního odpadu a úhradě  
poplatku. � -OÚ-

Informace k platbě pachtovného a nájemného za zahrádky a ornou půdu
Úhradu je možné provést osobně v hotovosti nebo kartou na pokladně obecního úřadu, poslat složenkou nebo bez-
hotovostně převodem na účet obce u ČS a.s., číslo účtu: 1343297349/0800. Variabilní symbol pro platbu 1012  
a do poznámky uveďte příjmení a jméno, případně jiné identifikační údaje (parc. č., č. smlouvy … )

Informace k platbě poplatku za psa
Poplatek pro rok 2026 je stanoven ve výši 200 Kč za psa. Za druhého a každého dalšího psa téhož majitele 300 Kč.
Pro poplatníky starší 65 let je sazba poplatku 100 Kč za prvního a 150 Kč za druhého a každého dalšího psa téže 
osoby.
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Osvobozeni od platby jsou držitelé ZTP a ZTP/P a další osoby uvedené v OZV 
č. 5/2023.
Poplatek je splatný do 31. 3. 2026.

Úhrada poplatku:
•	 bezhotovostně převodem na účet obce č. 1343297349/0800, variabilní 

symbol 1341 a číslo popisné nemovitosti (na tři číselná místa), ve které 
se pes nachází. V  případě nemovitosti, kde je více bytových jednotek, 
doplní se za číslo popisné i číslo bytu (bez mezer, pomlček apod.), např. 
134101501 (č. p. 15 byt č. 1)

•	 v hotovosti nebo platební kartou v úředních hodinách na pokladně obec-
ního úřadu.

Přihlášku k platbě poplatku za psa vyplňuje pouze nový poplatník, změny 
a nového (dalšího) psa stávajícího poplatníka je možné doplnit do přihlášky 
evidované na OÚ. Žádáme majitele psů o vyplnění čísla čipu a známky pro 
případnou rychlou identifikaci psa.

Přihláška je platná i pro další období, je k dispozici 
na obecním úřadě nebo ke stažení na webových 
stránkách obce. 
Podrobnosti naleznete v Obecně závazné vyhlášce 
č.5/2023 obce Sokolnice. 

Poplatky můžete platit i pomocí QR kódu –
je nutné doplnit částku a variabilní symbol 
platby, případně poznámku.� -JB-

Periodický tisk územního  

samosprávného celku  

Sokolnický zpravodaj,  

vydává obec Sokolnice,  

Komenského 435,  

664 52 Sokolnice, IČO: 282596. 

Je vydáván desetkrát ročně.  

Místo vydávání Sokolnice.  

Nemá žádné regionální mutace.  

Náklad 930 výtisků.  

Určeno k bezplatné distribuci. 

Řídí Komise pro vydávání  

Sokolnického zpravodaje. 

Evidenční číslo tisku přidělené 

MK ČR – MK ČR E 10168.

Datum vydání Sokolnického  

zpravodaje č. 3 je 20. 3. 2026. 

Příspěvky můžete odevzdávat 

na OÚ Sokolnice nebo posílat na 

adresu zpravodaj@sokolnice.cz. 

Uzávěrka Sokolnického  

zpravodaje č. 4 je 5. 4. 2026.

Kontakt inzerce:  

Andrea Hrdličková,  

e-mail: hrdlickova@sokolnice.cz

Elektronická verze  

Sokolnického zpravodaje,  

termíny uzávěrek a vydání  

jsou umístěny  

na webových stránkách  

www.sokolnice.cz

Příspěvky občanů nejsou  

redakčně upravovány. 

Nepodepsané příspěvky  

nejsou zveřejňovány. 

Komise neodpovídá  

za obsah inzerce.

Grafická příprava, sazba a tisk: 

Střední škola grafická Brno,  

příspěvková organizace,  

Šmahova 364/110, Brno-Slatina, 

telefon: 548 211 313

Internet jako zdroj inspirace, 
ale i chybný příklad

Tentokrát jsem pro vás nasbírala z příspěvků čtenářů do internetových  
diskuzí chyby, které se autorům vloudily při skloňování podstatných a přídav-
ných jmen. Neuškodí, když si zopakujete vzory, podle kterých se podstatná 
a  přídavná jména skloňují, abyste se chyb vyvarovali vy. Nejste-li si jisti,  
poradí vám internet nebo vaše děti od čtvrté třídy výše. 

By měl dostat medaily za zásluhy.
Za chvíly se to vyvine. 
Pane Grmala proč plácáte nesmysli.
Tomu komediantovy nějak narostl hřebínek.
Vždycky obsloužím nejdříve psi.
Psy jsou ta nejúžasnější stvoření. 
Tomu zavražděnýmu doktorovy…
S rukami nad hlavou.
Dle vyzáže…
Protože ty odborníci, které já znám…
Proč tyto individua…
S těmito individuji…
Jedno blbí rozhodnutí.
Živího mě nedostanou.
Lidem to tím neustálím vnucováním zhnusili.

Nakonec ještě podstatná a přídavná jména cizího původu – 
takto se opravdu nepíší:

peníze na naši bezpečnost i tu kibernetickou
tezka hypoglikemie
krásný simpatický pár� -Jitka Čermáková-
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Paní Blanka Richterová, rozená Konečná, ročník 1945
Odkud pocházíte?
Narodila jsem se v Sokolnicích na konci léta roku 1945, 
takže jsem byla dítě svobody po konci 2. sv. v. Údajně 
maminka ještě dopoledne na poli vázala copy obilí a od-
poledne mě doma porodila.
Můj rodný dům stále stojí, ale je už pochopitelně přesta-
věn a žije v něm bratrova rodina. Za mého mládí větší 
část domu sloužila pro hospodářství a dnes je obytná.
Narodila jsem se jako druhá nejstarší dcera. Byly jsme tři 
sestry, než se rodičům narodil vymodlený syn a pak ještě 

jeden. Dohromady nás tak bylo pět sourozenců a jako 
děti jsme spávaly v jedné posteli. Aby nám bylo teplo, tak 
se nám dávala k nohám na noc nahřátá cihla. 

Odkud pocházeli Vaši rodiče?
Tatínek Václav byl ze Sokolnic z rodu Konečných, syn 
Petra Konečného, místního krejčího, a synovec Václava 
Konečného, místního bednáře. Tatínek byl samostatně 
hospodařící rolník a dlouho se zdráhal vstoupit do JZD. 
Vzpomínám si, že mu byly zaplombovány stroje, aby 

Rozhovory ve zpravodaji
V průběhu posledních necelých 4 let vyšly ve zpravodajích rozhovory pana J. Parmy s mnoha místními obyvateli. 
Rozhovory si můžete připomenout v elektronické verzi zpravodaje na obecní internetové stránce https://www.sokol-
nice.cz/zpravodaj. Jsou tam k přečtení čísla zpravodaje od roku 2006.

S kým byl rozhovor číslo 
zpravodaje

Balák Jan 11/2022

Fojtl Jan 12/2022

Vondálová Miluška 1/2023

Sobotka Vít 2/2023

Nečasová Anna 3/2023

Zmrzlý Zdeněk 5/2023

Pauluková Anna 6–7/2023

Zezula Jan 8–9/2023

Zmrzlá Eliška 10/2023

Fasora Jan 11/2023

Kyselková Marie 12/2023

Tůma Miroslav 2/2024

Bláhová Marie 3/2024

Tůmová Antonie 4/2024

Čechurová Helena 5/2024

Nohel Josef 6–7/2024

S kým byl rozhovor číslo 
zpravodaje

Vymazal Karel 8–9/2024

Fojtlová Marie 10/2024

Butalová Zita 11/2024

Grešová Cyrila 1/2025

Prokš Antonín 2/2025

Pazderková Ludmila 3/2025

Vráželová Anna 4/2025

Fiala Drahomír 5/2025

Sekanina Jan (Šanyk) 6–7/2025

Dudák Klement 8–9/2025

Berný Jindřich 10/2025

Klašková Zdeňka 11/2025

Husák Miloslav 12/2025

Bencze Mikuláš 1/2026

Haluza Jaroslav 2/2026

Richterová Blanka 3/2026
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s  nimi nemohl pracovat, a navyšovány odvody z úrody. 
Snažil se tomu všemu uhýbat, ale nakonec ustoupil a do 
JZD vstoupil a pracoval tam jako agronom. My děti jsme 
byly za vstup do JZD rády, protože nám ubylo práce.
Dědeček, Petr Konečný, veškeré hospodářství vybudoval 
a otec v něm chtěl pokračovat a předat ho nejstaršímu 
synovi Václavovi. V tomto ohledu v naší rodině platila 
silná preference mužského dědice rodu.
Tatínek byl aktivní myslivec a měl krásného mysliveckého 
psa. Také sbíral různé obrazy a porcelán.
Maminka Františka pocházela z Horních Bojanovic 
a v Sokolnicích pracovala v cukrovaru, později byla 
v domácnosti.

Jaké jste měla dětství?
Asi to vyzní pochmurně, ale hlavně si vzpomínám na ne-
končící práci. Se sestrami jsme od mala musely pomáhat 
na polích při zemědělských pracích. Obhospodařovalo 
se přibližně 8 ha polí, chovaly se krávy, prasata, kačeny, 
husy a dva koně. Tatínek nás vozíval na pole na povozu 
schované pod plachtou, aby nebylo vidět, že nejdeme 
do školy. Mívala jsem hodně zameškaných hodin a kvůli 
tomu i problémy ve škole. V sedmi letech jsem denně 
nosívala plný kýbl čerstvě nadojeného mléka do místní 
sběrny mléka. Dále jsem vařila brambory, krmila s nimi 
prasata, kopala na poli. U dnešních dětí si to neumím 
představit. Kačeny a husy jsme chodily pást na humna 
k  potoku, který ještě nebyl zregulovaný. To byla ta nej-
lehčí práce, protože jsme při ní měly volnost a mohly si 
plést věnečky.

Kam jste chodila na školy?
Do školy jsem chodila pouze v Sokolnicích, kde jsem ab-
solvovala osm tříd. Poté mě tatínek přihlásil na zeměděl-
skou školu do Šlapanic. Ale odmítla jsem tam nastoupit 
a  zůstala doma. Kamarádka Libuše, vdaná Jedličková, 
mi poradila, že bych se mohla vyučit prodavačkou. Ale 
tam byl problém, když kvůli mému bydlišti v okrese  
Brno-venkov jsem neměla povolení studovat v okrese 
Brno-město. Studovala jsem tam tak jenom půl roku.  
A tím mé oficiální vzdělání skončilo.

Kde jste pracovala?
Vystřídala jsem spoustu rozličných zaměstnání.
V šestnácti letech jsem nastoupila do knihařství a vá-
zala tam knihy. Práce byla v Brně kousek od Bratislavské 
ulice. Do Brna jsem jezdila vlakem, na který jsem chodila 
pěšky přes nádherou kaštanovou alej, po které je dnes 
pojmenována Kaštanová ulice. V knihařství jsem praco-
vala asi tři roky. Poté jsem se vdala a narodila se starší 
dcera Iveta. Tehdy byla mateřská dovolená pouze čtyři 
měsíce, takže jsem musela brzy zpět do práce a o dceru 
pečovala doma má maminka. 
Abych mohla být více doma, tak mi tatínek sehnal práci 
v místním cukrovaru na pozici hlavní vážné. Během roku 
jsem byla pomocnou silou v kanceláři a během řepné 
kampaně od září do ledna jsem měla na starosti váhy. 
Dcera Iveta musela být od mala velmi samostatná a od 
dvou let chodila do mateřské školy, která byla v domě 

č. p. 48. Tehdy nebýval velký provoz, a tak tam chodila 
sama a pomáhala ráno i zatopit v kamnech.
Za osm let se narodila mladší dcera Milena. To už byla 
mateřská dovolená tři roky, což se ale nelíbilo v cukro-
varu, takže po mateřské už jsem se tam nevrátila. Našla 
jsem si práci v brněnské Mosilaně u žehlicího prkna. Pak 
jsem přešla do podniku Znak, kde se vyráběly odznaky. 
To byla tehdy populární věc, která se i hodně sbírala. Sice 
se pracovalo s velkým lisem, ale práce se mi líbila. Kvůli 
lepší mzdě, úkolové, jsem později přestoupila na provoz 
nábytkového kování.
Ve Znaku to byla práce ve špinavém prostředí, kterou 
jsem vyměnila za práci v Lakrumu v Brně-Komárově jako 
dělnice ve skladu sýrů. Časem jsem postoupila na kon-
trolorku jakosti a na prodejní oddělení. Předpokladem 
sice byla maturita, ale prominuli mi ji. Pracovala jsem 
tam i na dírkovacích strojích, což byly předchůdci dneš-
ních počítačů. Práce tam měla velkou výhodu v tom, že si 
zaměstnanec nemusel kupovat svačiny, protože zbývalo 
dost z odběrů vzorků. Když jsem pracovala ve skladě, tak 
se i nosilo jídlo domů. Při kancelářské práci to už nebylo 
možné.

Paní Richterová jako stárka před rodným domem, asi rok 1962
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V té době jsem chtěla začít stavět svůj vlastní rodinný 
dům a potřebovala jsem více volnosti v zaměstnání. Tak 
jsem na radu dcery Ivety nastoupila do Tesly jako kontro-
lorka žárovek. Když později onemocněl tatínek a začali 
jsme stavět náš rodinný dům, odešla jsem odtud do před-
časného důchodu.

Zmínila jste Váš rodinný dům. 
Čím to, že je pro Vás tak důležitý?
Tento dům, ve kterém bydlím, byl mým nápadem a já 
jsem jej uskutečnila i navzdory jiným, včetně vlastního 
manžela. Vysnila jsem si dům po vzoru rakouských domů 
s muškáty v oknech, velkým balkonem apod. Hlavním 
mým požadavkem ale byla dostatečná velikost domu, což 
se splnilo, když dnes v něm bydlíme tři generace a máme 
každá své soukromí a pohodlí. 
Po svatbě jsme s manželem i oběma dcerami bydleli 
v domě vedle mých rodičů, který jsme si postupně přista-
věli. Nejprve jsme postavili spodní patro a později horní 
patro. Ale prostě to nebylo úplně ono a já chtěla postavit 
celý dům dle svého. Stavět jsme začali až v roce 1997, 
protože jsme měli problém získat stavební povolení. Teh-
dejším úředníkům stavebního úřadu se pořád něco na 
plánech nelíbilo, takže se musely několikrát přepracová-
vat. Stavěli jsme tři roky a nastěhovali se v roce 2000. 
Do nového domu s námi šla starší dcera se svými syny 
a původní dům jsme přenechali mladší dceři.
Zajímavostí je, že jsem tehdy skoro vyhrála milion v rámci 
nějakého losování u stavebního spoření. Postoupila 
jsem do finále, na které jsme jeli do Prahy. Tam se loso-

valo a na mě připadla výhra jenom 30 tis. Kč. Případně  
vyhraný milión by nám tehdy velmi pomohl, ale i přes  
nevýhru jsme dům dostavěli.

Jak jste se seznámila s manželem?
Potkali jsme se na zábavě na Silvestra 1965 v Sokolnicích 
a už v dubnu 1966 jsme měli svatbu, na úřadě i v místní 
kapli. Manželova rodina pocházela z Újezdu u Brna, ale 
jeho otec byl voják z povolání, takže on sám se v Újezdu 
nenarodil ani tam nevyrostl. Po svatbě se manžel nastě-
hoval za mnou do Sokolnic a jezdil do zaměstnání ve  
Vyškově. Chodívali jsme spolu na vlakové nádraží a z něj 
jsme každý jeli na opačnou stranu do práce, on do Vyš-
kova a já do Brna. Manžel by velký příznivec sportu a sám 
hrál aktivně ping-pong. 
Manžel pracoval jako veterinární technik. Zatímco já se 
starala o domácnost a také o stavbu rodinného domu, on 
obstaral práci na poli a okolo zvířat.

Máte nějaké koníčky?
S manželem jsme vedli aktivní život. Chodili jsme spolu 
v Sokolnicích na plesy, hody a další zábavy. On jako státní 
zaměstnanec měl možnost dovolených v Jugoslávii a růz-
ných zájezdů, na které jsme rádi jezdili.
Dnes se snažím každý den ráno ušlapat na rotopedu 6 km 
a k tomu poslouchám hudbu. Když jsem byla mladší, tak 
jsem i ráda zpívala.
Vždy jsem ráda četla, i když jako malou mě od toho ba-
bička odrazovala svým názorem, že kniha je zkázou ženy 
a odrazuje ji od práce. 
Není to sice koníček, ale ráda jsem často přestavovala 
nábytek. Manželovi se to nelíbilo, takže jsem to často dě-
lala zcela sama.
Mám řidičák, ale řídila jsem s ním pouze dvakrát. Do cesty 
mi totiž vběhl pes, já prudce zabrzdila, a protože tehdy 
ještě nebyly bezpečnostní pásy, tak jsme oba s manže-
lem vrazili do předního skla. Pak už jsem odmítala řídit.

Jak velkou máte rodinu?
Manžel už bohužel zemřel, ale stále mám dvě dcery, tři 
vnuky, jednu vnučku a dvě pravnučky. Starší dcera a její 
synové se svými rodinami žijí se mnou v domě. Mladší 
dcera se odstěhovala do Brna, ale i tak jsme v kontaktu. 
A přes moderní technologie a sociální sítě jsem v kon-
taktu i s jejími dětmi.

Měla byste pár slov na závěr?
I přesto, že kromě základní školy nemám žádné formální 
vzdělání, tak jsem v životě zvládla každou práci, kterou 
jsem měla. Vážím si toho, že se mé dcery, jejich děti 
a pravnoučata mají mnohem lépe, než jsem se měla já 
v jejich věku, zejména jako dítě. Jsem také ráda, že se 
všem vnoučatům daří v jejich osobních životech.
Celý život jsem prožila v Sokolnicích a jsem s tím 
spokojená.

Děkuji za rozhovor.
-Autor/tazatel Jan Parma-

Svatební fotografie z roku 1966
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Procházka po New Yorku
Možná si někteří ještě pamatují z poslechu rozhlaso-

vého pořadu Mikrofórum tyto věty:
„Je právě tolik hodin, kolik právě je. Máte-li na svých 

hodinkách více nebo méně, není to naše vina, neboť my 
začínáme vždycky včas.“

Takto nás přivítali manželé Chudí na jejich další cesto-
vatelské přednášce ve středu 25. února v aule základní 
školy. Tentokrát jsme se s nimi prošli New Yorkem, který 
navštívili na Velikonoce 2025. Měli štěstí, že se jim poda-
řilo sehnat ubytování v centru města, a dostatečně prý se 
modlili, protože počasí bylo po celou dobu jejich pobytu 
skvostné.

New York nejsou jen mrakodrapy a výstavné vily. Nena-
jdete tam posprejované budovy, odpadky na ulicích ani 
psí výkaly. Metrem se zato dostanete všude. Najdete tam 
odpočinkové zóny, kavárny, pouliční prodejce obrazů. 

Naše společné putování jsme začali v Central parku 
procházkou po břehu řeky. Město tepe, ale má spoustu 
míst k odpočinku. Park je plný přístřešků, grilů, cestiček 
pro běžce či bruslaře na kolečkových bruslích nebo cyk-
listy. Je zkrátka uzpůsobený pro lidi a odpočinek. Zároveň 
je pietním místem Beatles, stále tam amatérští muzikanti 
hrají jejich nesmrtelné písničky, chodí je poslouchat i ti, 
co se narodili třicet let po jejich rozpadu.

Zato na Times Square jsou po 20. hodině takové davy 
lidí, že by pan Jiří už nikdy neudělal tu chybu, aby se tam 
vypravil ve večerním čase. Další v programu byla vyhlídka 
v 70. patře Top of the Rock z vrcholu budovy Rockefeller-

-center. Nahoru se jede výtahem. „Pro nás, co jsme fárali 
na šachtě, to zážitek nebyl”, podotkl pan Jiří, „ale holky 
pištěly”. 

Prohlédli jsme si fotky z umělecké čtvrti Soho, archi-
tektonicky zajímavé domy v Hudson Yards. Na Brodway 
si můžete dopřát spoustu divadel, která jsou ale každý 
večer vyprodána, v Bryant parku zase trhy. 

Když jsme měli dost chození, projeli jsme se lodním ta-
xíkem po řece Hudson kolem sochy Svobody a zdálky ob-
hlíželi Manhattan se známým Manhattanským mostem. 

Spolu s manželi Chudými jsme mohli nahlédnout i do 
slavné koncertní síně Carnegie Hall, zvenčí nenápadné 
budovy s vynikající akustikou. Bohužel, když právě pro-
bíhá koncert, nesmí se tam fotit ani natáčet.

Když byly právě Velikonoce, neodpustili si naši cestova-
telé návštěvu katedrály, ale velikonoční výzdoba prý nic 
moc. Další kilometry jsme s nimi virtuálně nachodili po 
Brooklynu. Zašli jsme k památníku dvojčat World Trade 
centra Ground Zero i na nedalekou Wallstreet. Nakoukli 

18

Pozvánka na přednášku
Dovolujeme si vás pozvat na další cestovatelské povídání o zážitcích z našich cest. 
Tentokrát na téma 

New York a národní parky USA (část druhá)
Přednáška se koná ve středu 8. dubna 
2026 v 18.00 hodin v aule ZŠ Sokolnice. 
Vstupné dobrovolné
Těší se na Vás

Jiří Chudý a Kateřina Chudá
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jsme také do „podzemního města“ Grand Central Termi-
nal, kde se sjíždějí všechny vlaky. Díky dokonalému „bl-
buvzdornému“ systému označení ulic nikde cestovatelé 
nezabloudili.

Ani se tu nedá vypsat všechno, co jsme s paní Kateři-
nou a panem Jiřím navštívili. Na závěr jsme dostali malou 
ochutnávku další slíbené cestovatelské přednášky v po-
době národních parků, například Colorado Great Sand 
Dunes s městem Santa Fe, Petrified Forest se zkameně-
lými stromy či národní monument Petroglyph. 

Mně nezbývá než poděkovat jménem všech účastníků 
přednášky za krásné fotky a zážitky. Budeme se těšit na 
další přednášku. I příště rádi přispějeme dobrovolným 
vstupným. Škola výtěžek používá na financování potřeb 
(učební pomůcky, školy v přírodě apod.) žáků ze sociálně 
znevýhodněného prostředí.

Na úplný závěr ještě doporučení pana Jiřího: jediné 
dobré pivo v New Yorku je Blue Moon.

-Jitka Čermáková-

Víte, kde bylo tzv. Zajíčkovo, Júnovo, co stálo na místě dnešní S-pasáže,  
že uprostřed obce byla benzinová čerpací stanice atd.?

Pokud ne, a chcete to napravit, je výstava určena i pro vás.
Pokud ano, ale chcete si to připomenout, je výstava určena i pro vás.

Výstava fotografií obce Sokolnice
Ve dnech 1. až 3. května 2026 se uskuteční v aule ZŠ Sokolnice výstava fotografií.  
Budou vystaveny fotografie obce Sokolnice zachycující minulost  
v porovnání se současností.

Akce se uskuteční s podporou ZŠ Sokolnice a obce Sokolnice.
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Otevřený depozitář Moravské galerie
Jak jsem se zmínila v lednovém příspěvku, na únor 

jsme si my, aktivní seniorky, naplánovaly návštěvu Ote-
vřeného depozitáře Moravské galerie v Brně-Řečkovi-
cích. Vydaly jsme se tam ve středu 25. února dopoledne 
v počtu kolem dvaceti.

Jak vznikla myšlenka Otevřeného depozitáře? Sbírky 
Moravské galerie se stále rozšiřují a stávající prostory už 
jim nestačily. Když se uvažovalo o přístavbě, napadlo rea-
lizační tým, proč neumožnit veřejnosti prohlédnout si i ty 
předměty, které se nedostanou často na výstavy. Jak nám 
řekl ochotný mladý průvodce, nabitý vědomostmi, většinu 
sbírek není kde vystavovat. Obecně je to méně než de-
set procent akvizit (předmětů, které MG získala). Jedno 
z řešení tedy je otevřít sklady veřejnosti zároveň s mož-
ností nahlédnout do procesu skladování a ošetřování  
akvizit. 

Proto je přístavba depozitáře návštěvnicky oriento-
vaná, jsou zde větší prostory a chodby, kterými mohou 
návštěvníci procházet, je pro ně vybudováno i zázemí. 
Prostor není výstavně čistý, věci se zde pohybují, pracuje 
se zde. 

V celém depozitáři je uloženo asi 250 000 předmětů. 
Jedinou nevýhodou oproti výstavám je, jak zmínil prů-

vodce, že jednotlivé akvizity nejsou označeny, systémově 
roztříděny a popsány. Je možno ale na tabletech, kterými 
jsou prostory vybaveny, podle čísla na regálu dohledat, 
o jaký sbírkový předmět se jedná. 

My jsme byly tedy už očekávány, vyfasovaly jsme ná-
vleky na boty, v hale jsme si odložily větší zavazadla a ka-
báty a vydaly jsme se nejprve do přízemí. Hned za dveřmi 
na nás čekal pečlivě zabalený lustr, který se právě vrátil 
z výstavy. Za ním jsme se ocitly mezi posuvnými regály 
plnými židlí, stolů a dalších kusů designového nábytku. 
Také jsme zde našly dřevěné hračky, které opět prožívají 
renesanci.

V dalším patře nás ohromily regály plné hodin, cíno-
vého nádobí, monstrancí a dalších předmětů z kovu 
a  dřeva, ale také například židle vyrobené z recyklova-
ného plastu. 

Nejvyšší patro slouží pro uložení obrazů moderní malby. 
V majetku MG je asi 1300 pláten, která jsou zavěšena na 
výsuvných tzv. sítech, odkud se půjčují na výstavy. Větši-
nou je kolem tří set obrazů právě vystavených. Proto jsme 
viděly i prázdná místa. Dozvěděly jsme se, že se obrazy 
před cestou musí připravit, ošetřit například ochranným 
lakem a také pojistit. Jen pro názornost – malý obraz od 
malíře Bohumila Kubišty byl pojištěn na 160 milionů ko-
run. Ani půjčování obrazů na výstavy není zadarmo. 

V depozitáři jsme strávily více než hodinu a půl, ale čas 
nám rychle uběhl. Prohlídka byla velmi zajímavá a velkou 
měrou přispěl i zasvěcený a obsáhlý výklad průvodce. 
Proto můžeme návštěvu Otevřeného depozitáře vřele 
doporučit.

Na závěr ještě přidávám za všechny účastnice podě-
kování paní Míle Roblíkové za perfektní organizaci a paní 
Mirce Mifkové za to, že zařídila úhradu vstupného přes 
kulturní komisi OÚ. � -Jitka Čermáková-
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Zima v LÍPĚ
Zima se pomalu blíží ke svému konci – my tento článek 
do zpravodaje píšeme za krásného teplého slunečného 
dne na začátku března, kdy jsou ale rána ještě stále 
dost studená. Vy jej budete číst už po prvním jarním dni. 
Jaká ta zima v Lípě byla?

Začátek roku je pro nás vždy administrativně velmi ná-
ročné období. Uzavíráme účetní rok, připravujeme vyúč-
tování dotací a zároveň píšeme nové projekty. Do toho 
přichází pololetí, které – jako každý rok – přináší i několik 
„odpadlíků“, přestože jsou naše kurzy závazné na celý 
školní rok. Tato podmínka má svůj důvod. Kurzy vypisu-
jeme pro menší počet účastníků, nejenom z prostorových 
důvodů, ale aby si zachovaly kvalitu, a cena je nastavená 
tak, aby se při tomto počtu dokázaly samy zaplatit. Po-
kud ale v pololetí počet účastníků ještě klesne, může se 
kurz dostat pod hranici samofinancování. Pak stojíme 
před rozhodnutím, zda kroužek zrušit, nebo ho ponechat 
a ztrátu pokrýt z jiných zdrojů. Letošní rok byl v tomto 
ohledu extrémní. Rozhodly jsme se proto kurzy, které 
klesly pod minimální počet účastníků, do konce školního 
roku dotovat. A zároveň chystáme změnu systému plateb 
od příštího roku. Zvažujeme také zavedení „sezónních“ 
kroužků. Protože tohle období bylo opravdu náročné 
a zimní počasí tomu na náladě nepřidalo, požádaly jsme 
Vás o malý „doping“ v podobě komentářů. A  musíme 
říct – opravdu nás vystřelily. Moc Vám děkujeme za pod-
poru. Některé z Vašich komentářů si dovolujeme sdílet 
i tady přiznáváme, že nám totiž dodávají dopamin i teď.

LS: Tak vykopávám… začala jsem chodit někdy v roce 
2021 (možná jedna návštěva 2020, když bylo nějaké 
covidové rozvolnění) a hlavně proto, že jsem v Sokolni-
cích nikoho moc neznala, a právě v Lípě jsem poznala 
maminky a další děti, se kterými teď moje děti chodí do 
školy/školky a myslím, že nejen já jsem našla v Lípě přá-
tele, ale i moje děti.  Teď už chodím proto, abych tohle 
“poselství” mohla předávat dál. 
LM: Pohodové a skvěle připravené akce, ať už venkovní, 
tak vnitřní. Uvnitř samozřejmě i s nezbytným, a luxusním 
občerstvením. Také široký výběr kroužků a nově jsem ob-
jevila i poradenství. Prostě paráda! Přeji pevné 
nervy a mnoho optimismu. 
JK: Lípa má tvar srdce a ta Sokolnická lípa je 
kus vašeho srdce. Bez vás by to nebylo ono. Na 
všem, co děláte je vidět, kolik jste do toho daly, 
že to berete fakt tím srdíčkem. Proto je to v Lípě 
i na jejich akcích tak super. Nebýt vás, není Lípa.  
PS: Je fajn, že sdílíte i takové příspěvky.
JK: Díky Vašemu coworkingu s hlídáním jsem 
mohla psát diplomku i jindy než po nocích, 
a  mohla tak úspěšně ukončit studium magis-
tra i přes nástrahy rodičovské dovolené. Za tuto 
možnost, získat více času pro sebe, moc děkuji. 
Dcera u vás byla ráda a vždy na ni čekal zají-
mavý a tvořivý program, který by se mnou doma 
sotva zažila.

KJ: Jste naprosto skvělí, jsme rádi, že děláte tolik  
záslužné práce. Nedejte se, má to smysl. 
ŠS: Skvělé prostředí pro děti a maminky. Spousta akcí 
a  kroužků, které děti baví. Obě moje holky chodí snad 
od prvního roku, vždy se moc těšily a za chvíli budu zase 
chodit s tou nejmladší.
TW: Za mě díky za masivní rozšíření možností kroužků 
pro dětí všech věkových kategorií i akce, na které ráda 
chodím (dětský den, Den pro tebe, adventní tvoření) 
MPJ: Já jsem moc vděčná, že se díky Vám LÍPA komunitní 
centrum mohu realizovat na rodičovské dovolené. Jsem 
ráda, že díky Vám jsem mohla rozjet své kurzy Moderní 
kaligrafie, moc si toho vážím a tato práce mě těší. Taky 
se zde mohu potkávat s fajn lidmi . Celkově se mi líbí Váš 
srdečný, vstřícný a přátelský přístup nejen k nám lekto-
rům. Jsem u Vás spokojená a děkuji za všechno, co pro 
Lípu děláte.
ZW: Ráda jsem pro Lípu dělala kroužek ELKONIN, ráda 
jsem přednášela a vedla tábory. Teď mám s Lípou pří-
jemné pondělní cvičení s Liduškou Kolbábkovou. Děkuju.
Děkujeme!

Jsme rádi, že naši milí señoři už berou Lípu za svou a ví-
dáme je pravidelně na cvičeních i seminářích se zamě-
řením na témata, která je nejvíce zajímají. Cvičení i jóga 
mají vždy úžasnou návštěvnost, mozkový jogging si své 
účastníky také nachází. Seminář o elektronické identitě 
a umělé inteligenci přilákal několik nových tváří, i za to 
jsme moc rádi.
Nadále plánujeme aktivity pro seniory nabízet díky spolu-
práci s obcí Sokolnice ve stejné míře a těšíme se na další 
setkání. Tentokrát na Hrátky s mozkem.

V souvislosti s tím bychom chtěli zmínit krásné uznání. 
Naše LÍPA se nově objevila na mapě Národního úřadu pro 
kybernetickou a informační bezpečnost v sekci Kyberne-
tická bezpečnost → Vzdělávání → Kontaktní vzdělávání. 
Tahle mapa sdružuje organizace a odborníky, kteří pomá-
hají dětem, rodičům i pedagogům orientovat se v téma-
tech jako kyberšikana, kybergrooming nebo bezpečné 
chování na internetu. A my jsme hrdí, že můžeme být její 
součástí mezi preventisty, kteří posilují povědomí o rizi-
cích online světa.
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Dlouhodobě se věnujeme osvětě v oblasti bezpečí – po-
řádáme besedy, semináře i programy pro děti, rodiče i se-
niory. To, že nás NÚKIB zařadil na svou mapu kontaktního 
vzdělávání, bereme jako potvrzení, že to, co děláme, má 
smysl. Děkujeme NÚKIBu za umístění na mapu a  také 
děkujeme našemu lektorovi Pavlu Šteffanovi, který se 
na digitální vzdělávání dětí a seniorů v našem centru 
zaměřuje.

I v letošním roce jsme nabídli kurz Předškoláček, jehož 
plná kapacita nás těší a rádi se podílíme na přípravě  
Vašich budoucích prvňáčků na úspěšném a hladkém  
nástupu do základní školy.
Dále se v lednu uskutečnila členská schůze spolku – dě-
kujeme členům, kteří se jí zúčastnili, za iniciativu a zájem 
o chod centra. Na této schůzi jsme zhodnotili rok 2025, 
hospodaření komunitního centra a shrnuli jsme plány pro 
rok 2026. Členové odsouhlasili nový členský poplatek 
a všichni jako poděkování obdrželi malý dárek.
Na arteterapeutických setkáních jsme se věnovali 
síle proměny, tvorbě ze starého na nové a myšlence  
„Proměna nezačíná tím, že víme, kam jdeme. Začíná tím, 
že se odvážíme být v tom, co právě je.“

Další velkou událostí zimy je rekonstrukce kuchyně. 
Plánována byla na dobu jarních prázdnin, ale už jsme 
trochu tušili, že se to během jednoho týdne nepovede. 
Výsledkem je (tedy alespoň doufáme, že v době, kdy 
zpravodaj čtete už opravdu JE, protože v době, kdy ho 
píšeme výsledkem teprve BUDE) krásná nová kuchyně, 
připravená na všechny workshopy Peče celá LÍPA, na Sní-
daňové Klubíky, příměstské tábory a jiné úžasné akce 
zahrnující kávu a něco dobrého. V rámci snížení nákladů 
na celou rekonstrukci kuchyně jsme využili mnoha hodin 
dobrovolnických prací. Našim dobrovolníkům patří ob-
rovský dík, neboť jejich pomoc má hodnotu ušetřených 
desítek tisíc korun. Děkujeme zejména Filipu Mročkovi, 
který v naší budoucí kuchyni strávil opravdu dlouhé ho-
diny – demontáží staré linky, sestavením všech skříněk 
nové linky a  také jejím umístěním do kuchyně. Dru-
hým neméně úžasným mužem, který stojí za projektem  
„Lípová kuchyně“, je Petr Žáček. Ve svém volném čase 
nám dobrovolnicky provedl elektroinstalační práce, zapo-

jení spotřebičů, změnu zásuvek atd. 
Další kus práce odvedl také Jan Cu-
pák, který výrazně pomohl s kuchyň-
skou linkou, Pavel Kopecký, který 
neuvěřitelně rychle reagoval na naše 
volání o instalatérskou pomoc, Pavel 
Šteffan a  Štěpán Štefl, kteří zařídili 
vrtání děr do stropu, aby se tím ne-
musel zdržovat elektrikář. V násle-
dujících dnech máme slíbenou ještě 
nemalou pomoc od Tomáše Zigmana 
a Adama Zigmana (instalace horních 
kuchyňských skříněk) a Michala Pe-
ričky (instalace a výřezy kuchyňské 
desky).
Jsme za tuto pomoc nesmírně vděční, 

protože cenu celé kuchyně snížili odhadem o 20 %. 
Letošní Šibřinky přinesly návštěvníkům nejen skvělou 
atmosféru, ale také krásný kulturní program. Jedním 
z účastníků programu bylo i vystoupení taneční skupiny 
Safira, která působí při LÍPĚ. Tanečnice Safiry předvedly 
dynamickou španělskou choreografii inspirovanou orien-
tálním tancem. Elegantní pohyby, barevné kostýmy a ra-
dost z tance vytvořily na parketu působivou podívanou, 
která sklidila zasloužený potlesk pub-
lika.  Děkujeme tanečnicím za krásnou 
prezentaci a těšíme se na další příleži-
tosti, kdy jejich tanec znovu rozzáří naše 
společné akce.
Video z vystoupení Safirek na Šibřinkách 
si můžete prohlédnout načtením přilože-
ného QR Code.

V zimních měsících jsme začali také připravovat jednu 
novinku, která odstartuje 1. dubna. Ale tu už si necháme 
do dalšího zpravodaje � -Tereza Šteflová-
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Na co se můžete těšit v LÍPĚ?
●  Ve čtvrtek 26. března se v 9.30 hodin uskuteční semi-
nář Hrátky s pamětí. Seminář je určen především pro se-
niory, ale také pro všechny, kteří si nejen stěžují na svou 
paměť, ale chtěli by pro její lepší fungování něco udělat. 
Lektorkou je certifikovaná aktivizační pracovnice Zdeňka 
Adlerová. Seminář je pro seniory od 65 let zdarma a je 
bez předchozí registrace.
●  Ve čtvrtek 26. března v 17 hodin proběhne další 
setkání Arteterapeutické dílny. Téma setkání je Ticho 
a vnitřní hlas. Věnovat se budeme kultivaci schopnosti 
naslouchat sobě, ztišení mysli, kontaktu s intuicí. Tvoři-
vou technikou tentokrát bude Tenerife technika na vejci, 
pod vedením textilní výtvarnice Markéty Hamplové.
●  V pátek 27. března se bude konat naše tradiční akce 
Noc s Andersenem. Vydejte se na dobrodružnou stezku 
pohádkovým světem. Program je určen mladším školá-
kům v doprovodu rodičů. Kapacita je omezena, rezervujte 
si jeden časový blok pro celou skupinu (rodinu, atd.).
●  V úterý 7. dubna se od 9.30 do 11 hodin bude konat 
Sensory play. Na akci je třeba se registrovat.
●  V úterý 7. dubna v 18 hodin Vám nabízíme webinář – 
seminář online – na téma Jak na úspěšného prvňáka. 
Praktické návody, jak bez problému 
z předškoláka připravit úspěšného 
prvňáčka. Společně projdeme nejen 
požadavky na připravenost dítěte, 
možnou podporu a pomoc dítěti, ale i 
jak připravit celou rodinu. Zaměříme 
se na to, jak efektivně komunikovat 
s dítětem, podporovat jeho motivaci 
a zdravě nastavovat očekávání. Se-
minář je určen nejen pro rodiče, ale 
i prarodiče a pedagogy předškoláků. 
Na webinář je třeba se registrovat.
●  Ve středu 8. dubna od 16.00 do 
17.30 hodin proběhne Sensory play 
plus. Na akci je třeba se registrovat.
●  V pátek 10. dubna se v čase od 
8.00 do 10.00 hodin uskuteční Počí-
tačová poradna pro seniory.
●  V pátek 10. dubna v 10.30 hodin 
se uskuteční další setkání Mozkový 
jogging.
●  V pondělí 13. dubna v 10.30 ho-
din v rámci Klubíku bude minidivadlo 
pro děti O neposlušných kůzlátkách. 
Na divadlo je možné přijít bez před-
chozí registrace.
●  V úterý 21. dubna v 18.00 hodin 
se bude konat seminář pro rodiče 
Jak vést děti k odpovědnosti bez 
trestů a  odměn. Tresty a odměny 
jsou ve výchově hluboce zakořeněné 
– často je rodiče používají automa-
ticky, protože „jinak to nejde“. Přesto 
mnoho rodičů cítí, že tento přístup 
dlouhodobě nevede k samostat-

nosti, zodpovědnosti ani ke skutečné spolupráci dítěte. 
Seminář nabízí srozumitelné a praktické vysvětlení, jak 
funguje dětská motivace a proč vnější tlak, ať už pozi-
tivním nebo negativním způsobem, oslabuje chuť spo-
lupracovat. Rodiče se seznámí s principy respektujícího 
přístupu a vyzkouší si konkrétní strategie, které podporují 
zodpovědnost, sebeřízení a spolupráci dětí už od raného 
věku. Díky tomu snáze najdou cestu, jak nastavovat hra-
nice bez metody cukru a biče a budovat vztah založený 
na důvěře a respektu. Na seminář je nutné se registrovat.
●  Na sobotu 25. dubna jsme si pro Vás připravili novinku 
Lípový běh. Připravujeme kategorie pro děti (mladší děti 
400 m, starší děti 800 m), pro dospělé (běhám-neběhám 
1,5 km, běhám málo 5 km, běhám hodně 10 km), kate-
gorii nordic walking 3,5 km a rodinný běh (ještě uvidíme, 
kolik km). Všechny trasy jsou naplánovány z velké části 
v přírodním terénu. Další informace již 
brzy. Těšíme se na Vás!
Máte tip na akci nebo téma semináře, 
které byste u nás chtěli najít? Napište 
nám na info@lipa-kc.cz.
Více informací o jednotlivých akcích 
a registrace najdete na www.lipa-kc.cz 
nebo na přiloženém Qr code.� -Tereza Šteflová-

Rozmohl se nám tady takový nešvar …
… a tím je fakt, že se radíme častěji s umělou inteligencí, než s lidmi. Ano, AI 
ví hodně. Neví ale všechno. Nemá zkušenosti, emoce ani empatii. My tomu 
rozumíme. Jen pojďme neztratit to lidské.
V poslední době si všímáme změny, kterou možná pozorujete i Vy. Když lidé 
hledají odpovědi na otázky týkající se výchovy, vztahů nebo osobního rozvoje, 
stále častěji sáhnou po rychlém řešení – zeptají se umělé inteligence. Je to 
pochopitelné. Odpověď přijde během vteřin, je srozumitelná a často působí 
velmi přesvědčivě. Přesto bychom rádi otevřeli téma, proč má osobní seminář 
stále své nezastupitelné místo.
●  AI není zdroj, ale nástroj
Umělá inteligence nevychází z vlastní zkušenosti ani odborné praxe. Skládá 
odpovědi z velkého množství textů, které „viděla“ během učení. Neumí ale 

23

inzerce



3/2026     Sokolnický zpravodaj 

vždy rozlišit, co je kvalitní a co už ne, co je aktuální a co 
zastaralé, nebo co je vhodné právě pro vaši konkrétní si-
tuaci. Odpovědi mohou znít jistě, ale mohou obsahovat 
nepřesnosti, zjednodušení nebo chybějící kontext.
●  Riziko potvrzování toho, co už si myslíme
AI má tendenci přizpůsobovat odpovědi stylu otázky. Po-
kud se ptáme určitým směrem, často dostaneme odpo-
věď, která náš pohled spíše potvrdí, než rozšíří. Chybí zde 
přirozená oponentura, kterou přináší živá diskuse. Na se-
mináři se běžně setkáváme s různými perspektivami – 
a právě ty bývají nejvíc obohacující.
●  Bezpečný prostor pro otázky a pochybnosti
Na internetu (a ani s AI) se mnoho lidí neodváží jít do 
hloubky. Na semináři ale vzniká prostor, kde můžete sdí-
let konkrétní situace, zeptat se na detaily a získat odpo-
věď „na míru“. Lektor může reagovat na nuance, doptat 
se a nabídnout řešení, které odpovídá realitě, ne obec-
nému modelu.
●  Zkušenost místo informací
Velký rozdíl je mezi tím „něco vědět“ a „něco zažít“. Na 
seminářích pracujeme s příklady z praxe, modelovými si-

tuacemi a sdílením zkušeností. Informace se tak neuklá-
dají jen do hlavy, ale propisují se do každodenního života. 
Právě tahle prožitková složka bývá tím, co lidé zpětně 
hodnotí jako největší přínos.
●  Komunita a lidský rozměr
Možná největší hodnotou, kterou AI nikdy nenahradí, je 
lidské setkání. Zjištění, že v něčem nejsme sami. Mož-
nost slyšet, jak podobné situace řeší ostatní. Podpora, 
pochopení, někdy i úleva. V dnešní době plné rychlých 
odpovědí je paradoxně právě zpomalení a sdílení tím, co 
nám nejvíc chybí.
●  Paměť AI není lidská paměť
Možná to překvapí, ale umělá inteligence si „nepama-
tuje“ tak, jak jsme zvyklí u lidí. V běžné konverzaci pra-
cuje jen s omezeným množstvím textu – tedy s tím, co je 
aktuálně v  rozhovoru. Pokud je komunikace delší nebo 
složitější, starší souvislosti se mohou ztrácet, zjednodu-
šovat nebo zkreslovat.
To znamená, že AI nemusí vždy držet celý kontext pří-
běhu, rodinné situace nebo dlouhodobého problému. 
Může reagovat správně na jednotlivou otázku, ale přitom 

přehlédnout důležité souvislosti, 
které by člověk v rozhovoru přiro-
zeně vnímal. Navíc si AI sama nevy-
tváří skutečnou zkušenost – nemá 
paměť vztahů, emocí ani historie 
spolupráce.
Na semináři nebo v osobním setkání 
je to jiné. Lektor i skupina pracují 
s kontextem, vracejí se k předchozím 
zkušenostem, propojují témata a vní-
mají jemné nuance. Právě tahle „živá 
paměť“ bývá klíčová u složitějších ži-
votních témat, která se nevejdou do 
jedné otázky ani jedné odpovědi.
●  Jak k AI přistupovat zdravě
Neříkáme, že je špatně ji používat. 
Naopak – může být skvělým pomoc-
níkem pro inspiraci nebo základní 
orientaci. Dává ale smysl brát ji jako 
první krok, ne poslední slovo. U citli-
vých témat, která se dotýkají rodiny, 
vztahů nebo psychiky, je osobní kon-
takt s odborníkem a  bezpečné pro-
středí skupiny nenahraditelné.

V LÍPĚ chceme dál vytvářet prostor, 
kde se můžete ptát, sdílet a růst – 
nejen získávat informace, ale sku-
tečně je žít. Pokud váháte, jestli na 
seminář přijít, berte to jako pozvání 
zpomalit, vystoupit z online světa 
a dopřát si čas pro sebe. Možná zjis-
títe, že právě to je dnes ta největší 
hodnota.
�  -Tereza Šteflová 

(zkontrolováno AI, 
protože jako nástroj je opravdu 

úžasný pomocník)-

24

 

 

Pytle a rukavice zajištěny, 
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